

12家银行仅3家分段计息

信用卡逾期全额罚息仍是常态

信用卡作为可以满足消费者提前消费理念的一种支付工具被广泛应用,不过因为未能及时还款产生金钱纠纷的案例也屡屡见诸报端。近日央视《今日说法》主持人起诉某国有大行信用卡逾期全额计息一事登上新闻热搜榜,随着事件的持续发酵,越来越多的消费者对信用卡全额罚息制度提出质疑。

事件的起因要追溯到去年3月,当时,该持卡人使用某国有银行信用卡消费1.8万余元,并在还款日4月27日由关联卡自动划扣,但因关联卡内资金不够,仍存有69.36元未还,短短十天69.36元就产生了317.43元余额欠款利息。对此,该行银行信用卡客服人员表示,这主要是由于银行信用卡逾期计息是按照当月账单刷卡消费总额计费,进行了全额罚息的处理。

所谓全额罚息,是指信用卡用户未能在还款日足额还款,客户从记账日到还款日的每一笔消费都要计算利息。

事实上,银行与持卡人在信用卡逾期费用问题上屡屡产生纠纷,不少消费者质疑,信用卡逾期全额罚息真的公平吗?对此,北京商报记者对工商银行、华夏银行、招商银行等12家银行信用卡逾期利息、违约金缴纳金额等相关问题进行调查,调查发现,目前市场上仅有工商银行、农业银行、浦发银行实行分段计息,也就是仅对逾期未还部分计息,剩余9家银行均为全额罚息。如招商银行客服人员向北京商

12家银行信用卡逾期费用一览

银行名称	逾期计息方式	逾期违约金金额	违约金收取限制
工商银行	未清偿部分计息	最低还款额未还部分的5%	最高500元
农业银行	未清偿部分计息	最低还款额未还部分的5%	最低1元
中国银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	无
建设银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最低5元
交通银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最低10元
招商银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最低10元
广发银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最低20元
浦发银行	未清偿部分计息	最低还款额未还部分的5%	无
民生银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最低10元
光大银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最低15元
兴业银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最低20元
华夏银行	全额计息	最低还款额未还部分的5%	最高2000元

报记者表示,银行信用卡计息方式是按照账单中每笔消费进行逐笔计息,也就是全额计息,从刷卡消费的第二天起至还款日止的透息利息按每日万分之五计算。

同时,北京商报记者注意到,在调查的12家银行中对于逾期利息计算模式大体相当,即从消费当日或入账当日起开始收费,按照每日万分之五利率计息,直到全额还清。

值得一提的是,如果信用卡持卡人在到期还款日截止前未能及时归还账单最

低还款则需要缴纳一定数量的违约金,通常情况下,各家银行收取规则大同小异,违约金基本都是按照最低还款额未还部分的5%收取,不过有8家银行对违约金缴纳金额进行设限,如广发银行和兴业银行将违约金最低缴纳额限制为20元,由此也意味着,即使持卡人的实际逾期违约金不足20元,也要最少缴纳20元的违约金费用。光大银行最低缴纳违约金15元,招商银行、交通银行、民生银行最低缴纳违约金10元,此外,建设银行和

农业银行分别将最低缴纳违约金限定为5元、1元。

另外,还有部分银行对信用卡逾期违约金缴纳上限做出规定,如华夏银行信用卡逾期所缴纳违约金最高为2000元,工商银行违约金最高收费额为500元。

理财专家提示,在日常生活中,使用关联银行卡还信用卡账单的情况不在少数,这种方式虽然便捷,但要注意,在还款日的前三天,要先看看信用卡对账单,再关注一下借记卡账户里的余额,确认是否足够还款,避免因余额不足导致扣款失败。

对于信用卡全额计息公平的问题,有些业内人士认为,全额计息并不是中国独有,而是国际惯例,有其存在的合理性;也有人认为,全额计息损害金融消费者权益,是霸王条款。中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇表示,“并不能说全额计息就一定不合法,这还要看在申请信用卡时所签订合同的情况。事实上,并不是所有的银行都是采用全额计息的方式,银行方面也并没有强迫用户必须选择其提供的服务。但是,如果银行按照差额计息,即以还款时所差的金额来计息,则是更符合人性化的举措”。同时,信用卡用户在选择申领信用卡时,应对各银行申领信用卡的相关协议条款做全面完整的了解。用户在挑选信用卡时,也应当认真阅读条款,避免出现违约情况后后悔。

北京商报记者 崔启斌 王晗

· 动态 ·

商品期权实战宜选择合适策略

北京商报讯(记者 周科竞)酝酿多年的商品期权终于上市,随着3月31日早大商所举办的豆粕期权上市仪式的敲锣声响,7个月142个合约的豆粕期权行情报价纷纷闪动,历史性的一刻正式到来。

期权上市后,投资者积极试水交易,早上刚开盘,徽商期货的期权交易第一单就诞生了。这位勇敢的投资者是北京营业部的客户崔先生,参与期货和期权交易已经超过十年,在外盘期货、期权和国内的期货市场有十分丰富的投资经验。因此,这单不仅来自于勇气,更来自于多年投资经验提炼而成的智慧。

徽商期货北京营业部期权团队经理王盾介绍了崔先生的交易细节:崔先生周五8时55分开始集合竞价时就已经开始参与,同时挂出了一些期权买单和卖单,但是由于挂的买单价格低,挂的卖单价格高,最终没有在集合竞价中成交。等到进入连续竞价阶段,崔先生成功买入了一部分m1709的实值看涨期权,然后又卖掉了一部分同月份的虚值看涨期权,多头持仓100手左右,空头持仓90多手。大部分头寸构成牛市价差策略,小部分构成类似期货的多头头寸,相比期货来说锁定了风险且降低了交易成本。

上周理财产品发行量减少233款

北京商报讯(记者 王晗)普益标准监测数据显示,上周(2017年4月1日-7日)239家银行共发行了1357款银行理财产品(包括封闭式预期收益型、开放式预期收益型、净值型产品),发行银行数比上期减少38家,产品发行量减少233款。其中,封闭式预期收益型人民币产品平均收益率为4.32%,与上期持平。

从各省份理财产品收益方面来看,上周1个省份的保本型银行理财产品收益率实现环比上涨,30个省份的保本型银行理财产品收益率则是环比下降;13个省份的非保本型银行理财产品收益率实现环比上涨,18个省份的非保本型银行理财产品收益率则是环比下降。分析人士表示,随着季末考核、月初缴准的扰动消退,短期流动性由紧转松,资金面整体恢复宽松,预计本周收益率将会大概率回落。

网联平台试运行 招商银行领衔首笔跨行交易

非银行支付机构网络支付清算平台(以下简称“网联平台”)于3月31日启动试运行,试运行首日由招商银行、中国银行、腾讯财付通共同完成首笔跨行清算交易。目前已率先成功接入网联平台的机构包括招行、中行、财付通和网银在线。

为规范非银行支付机构(以下简称“支付机构”)网络支付业务发展,在中国人民银行的指导下,由中国支付清算协会组织建设网联平台,主要处理支

付机构发起的涉及银行账户的支付业务,业务涵盖消费、消费退款、账单缴费、金融产品申购与赎回、个人转账、信用卡还款、商户提现等。网联平台建成运行后,将为商业银行提供完整的支付机构相关交易信息,降低商业银行与支付机构的连接成本,促进商业银行和支付机构互联互通。

招商银行高度重视本次网联平台的建设,调集大量拥有丰富系统建设经验的业务骨干和技术精英

参与到系统建设。为应对网联平台上线后支付业务的集中处理压力,招行更是为此搭建了全新的基于分布式架构的联机交易平台,目标支持每天处理“双11”业务量的能力,并严格按照提高清算效率、交易留痕、资金可追溯、风险可控的原则开展系统建设。

在本次系统成功试运

行后,招商银行将主动、积极适应网联模式下的支付业务模式及支付机构备付金存管模式的变革,深挖网联模式下的商业机会。对于后续接入的银行机构、支付机构,招商银行将提供最优质的金融服务,为建设互联互通、开放合作的健康支付生态,为社会提供充满活力的支付体系做出贡献。



北京地税首台自助办税服务终端进驻中国银行

3月31日,中国银行与北京地税局联合举办了“北京地税首台自助办税服务终端落户中国银行”新闻发布会,标志着本市第一台进驻银行的自助办税服务终端成功开通使用,从而进一步拓展了中行服务领域,为客户带来了便民服务新体验,开创了银行业提供税务相关服务的先河。

据了解,设置在中行营业厅的这台自助办税服务终端,可以实现客户个税完税证明自助打印和中

行涉税业务办理的“一站式”服务。这意味着,今后,客户使用二代居民身份证,只需在中银大厦支行营业厅就能完成个人所得税完税证明的自助打印,轻松办理需要个人缴税证明的金融业务,减少往返税务机关和银行的时间。同时,自助设备提供的发票查询、二维码办税、税务机关场所查询等功能也使纳税人可以在银行办理部分涉税业务,充分发挥中行营业厅作为经济外交重要场所的平台

优势,丰富了银税合作形式,为客户提供了除金融服务外更加多元化和全面化的服务。

近年来,中国银行深入践行总行党委“担当社会责任、做最好的银行”的战略理念,不断改进服务管理,创新服务模式,突出中行特色,满足客户全方位的需求,创建大众满意的金融服务。此次,全市首台在地税系统外设置的自助办税服务终端落地中行,极大地提升了内外部客户办理个税相关业务的

便利性,推动了银税合作不断升级,为普惠金融赋予了新内涵。

在3月31日新闻发布会当天,中行营业厅内的自助办税服务终端共成功打印个人完税证明15份,便捷、高效的使用体验受到客户广泛好评。中行相关负责人介绍,目前,该行正在积极与海淀地税局沟通接洽此项业务,下一步,争取将更多的自助办税服务终端“请进来”,让客户在更多的中行营业网点享受到便捷的办税服务。